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Exercice 9 PPPP

On suppose que A est une partie convexe d'un espace vectoriel normé E.

1. (a) Soient a ∈ Ā et (an) ∈ AN telle que lim an = a, et b ∈ Ā et (bn) ∈ AN telle que lim bn = b

Montrer que pour tout scalaire λ ∈ [0, 1], λa+ (1− λ)b ∈ Ā
(b) En déduire que Ā est convexe.
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9 correction exo 9.1 :

1. (a) Soient a ∈ Ā et (an) ∈ AN telle que lim an = a, et b ∈ Ā et (bn) ∈ AN telle que lim bn = b

Montrer que pour tout scalaire λ ∈ [0, 1], λa+ (1− λ)b ∈ Ā
Comme 0 ≤ ‖[λa+ (1− λ)b]− [λan + (1− λ)bn]‖ ≤ |λ‖a− an‖+ |1− λ|‖b− bn‖, par encadrement de limites, on a 0 = lim

n
‖[λa+ (1− λ)b]−

[λan + (1− λ)bn]‖, donc la suite (zn) = (λan + (1− λ)bn) de points de E converge vers la limite z = λa+ (1− λ)b.

Comme A est convexe, ce sont des points de zn ∈ A, donc la limite z = λa+ (1− λ)b appartient à A.

(b) Ce pour tous a, b ∈ A, et tout λ ∈ [0, 1], ainsi A est convexe.
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